Cvicenie na Numpy a Matplotlib

Jednoduché cvic¢enia

1

Vyskusajte si nasledujuce prikazy a vysvetlite ich chovanie:

import numpy as np

x = np.linspace(0, 1, 10)
y = X¥*%2 + X

zZ =y %X

w = np.pi * y[x > 0.3]

z = y[list(range(len(w)))]
z = np.sin(z)

z Qw.T

2

Napiste program, ktory vykresli funkciu:

y(x) = msin(z?) + e if >0 else cos <1:2x—3|) ’

v intervale z € (—2,2).

Skript, v ktorého mézete vychddzat (vykresli jednoduchsiu funkciu):

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

x = np.linspace(-32, 32, 10000)
y = np.sin(np.pi * x)

plt.plot(x, y)
plt.show(block=True)



Obrazky

Obrézok je mozné zapisat do 2D matice — kazdy prvok je intenzita pixela (v
pripade farebného obréazku je 1 prvok RGB trojica). Zobrazit obrazok je mozné
pomocou funkcie matplotlib.pyplot.imshow.

Napr.:

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

# 100x100 pizelov
img = np.zeros((100, 100))

R = 40
for i in range(img.shapel[0]):
for j in range(img.shapel[1]):
T = k%2 + jkx2
if r < Rx*2:
imgli, jl = r

plt.imshow(img)
plt.show()

Modifikujte program, tak aby vykreslil Stvorec v strede obrazku.



Komplexné cisla a fraktaly

Komplexné ¢isla st v Pythone standardny datovy typ. Komplexné ¢islo je mozné
vytvorit réznymi sposobmi:

c=3j +1

c = complex(real=1, imag=3)

c = complex(l, 3)

Komplexné ¢islo mé dve casti:
c=3j +1
c.imag ==
c.real ==

a funkcia abs na komplexné ¢islo funguje presne tak, ako v matematike:

abs(3j + 4) ==

Tato tloha je zo stranky scipython.com. Vyuzijeme komplexné ¢isla pre tvorbu
fraktdlu — konkrétne Juliovej mnoziny. Algoritmus pre Juliovu mnozinu je
nasledujuci:

e Zacnite s bodom zy na komplexnej rovine:

Re(zg) € (—1.5,1.5) Imag(zp) € (—1.5,1.5)

o Iterujte podla vztahu 2,1 = 22 + ¢, kde ¢ je komplexn4 konstanta.

« Ukondite iterdciu pokial pocet iterdcii prevysi nmax alebo |zn| > Zmax-

e Na obrazku, ktory reprezentuje komplexnu rovinu, zafarbite pixel pris-
lachajuci zp farbou podla poctu iteracii.

Zacnite so vstupnymi parametrami:

e ¢=—-0.140.65i

® Zmax = 10

* Nmax = 00

o Velkost obrazku 500 x 500 pixelov.

Vasou odmenou by mal byt nadherny obrazok. Vypocet by mal trvat par sekind.


https://scipython.com/book/chapter-7-matplotlib/problems/p72/the-julia-set/

Fitovanie

V studijnych materidloch najdete datovy sibor s dvoma stipcami. Data som
ziskal spojenim dvoch datasetov z owid-datasets. (Maji na tie datasety velmi
pekni stranku.)

Prvy stipec je priemerny index tastia — ¢islo od 0 do 10, druhy stipec je priemerné
spotreba energie na osobu v jednotkéch kcal/osoba/den.

o Nacitajte data zo siboru pomocou numpy.genfromtxt (alebo inak, ale
genfromtxt je najjednoduchsi sposob.).

e Predpokladajte linedrnu zavislost medzi indexom stastia a zjedenym jedlom
a nafitujte priamku na data.

e Vykreslite graf s datami a priamkou. Kolko kaldrii by ste museli zjest, aby
ste boli tplne stastnou osobou?

K fitovaniu pouzite funkciu scipy.optimize.curve_fit. Jej pouzitie je ukdzané
v nasledujicom priklade:

from scipy.optimize import curve_fit

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

def model(x, a, b):
return a * x + b

x = np.array([1, 2, 3, 4, 5])
y = np.array([2, 6, 4, 8, 10])

param_opt, param_covariance = curve_fit(model, x, y)
param_std_dev = np.sqrt(np.diag(param_covariance))

a
b

round (param_opt[0], 3)
round(param_opt[1], 3)

print ("Fitted param 'a': {} +/- {}".format(
a, param_std_dev[0]))

print ("Fitted param 'b': {} +/- {}".format(
b, param_std_dev[1]))

plt.scatter(x, y, label='data')
plt.plot(x, model(x, a, b),
color='black',
label=r'${} \cdot x + {}$'.format(a, b)

plt.legend ()
plt.show()


https://is.muni.cz/auth/el/sci/jaro2021/F1420/um/cvicenia/9/data/
https://github.com/owid/owid-datasets
https://ourworldindata.org/
https://ourworldindata.org/
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.genfromtxt.html
https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/generated/scipy.optimize.curve_fit.html
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